講道: 羅馬書 3:27-31 信心不唯獨

前言:【信】在新約聖經中出現約 560 次[動詞+名詞+形容詞],顯示其重要性。【信】在羅馬書 3:21-31 出現 9 次,說明了【義人必因信得生】[1:17]的真義,即羅馬書的主題【唯獨因信稱義】。稱義是藉著"信[主]"之法,不是藉著"立功[行為]"之法,除去一切自誇。然而這作為稱義媒介的"信",卻不是唯獨的 The faith which justifies is never alone,必定結出行為的果子,所以【我們因信廢了律法嗎?斷乎不是,乃是堅固律法】3:31

- 1. 真實得救的信: 定義與焦點
- (1) "信"是所望之事的實底,未見之事的確據 [創 15:6; 來 11:1]
- (2) "信"是心靈眼睛[在聖靈裏]看見肉眼[在今世]看不見的 [來 11:13,27; 林後 5:7]
- (3) "信"是注目仰望我們的主耶穌基督,他為我們的信心創始成終[來 12:2; 彼前 1:8]
- 2. 真實得救的信: 客觀與主觀
- (1) 客觀面: "信仰", 真道、所信的道[1:5; 16:26; 林前 16:13; 弗 4:13; 提前 6:12; 提後 4:7; 猶 20]
- (2) 主觀面: "信心", 信德、彼此的信心、信實[1:8,12; 路 18:8; 弗 6:16; 加 5:22]
- (3) "信仰"與"信心"是一體的兩面,聖靈恩召我們、真道[神的話]進入我們心中,重生了我們,產生了信心[太 13 撒種的比喻,雅 1:18;彼前 1:23]。所以, "信心"是神所賜的[弗 2:8-10]
- 3. 真實得救的信: 三要素
- (1) 理智的認知、情感的認同、意志的交託 [提後 1:12]
- (2) 理智認知真理 [律法所教導、指向的福音]、情感認同[律法與福音所說的是真實的]、意志交託[將自己交託救主耶穌]
- (3) 真實得救的信,所信的救主耶穌福音,沒有廢棄律法,乃是成全律法[太 5:17]。所以,從真道而來的信,沒有廢棄律法,乃是堅固 [establish 成就]了律法
- 4. 真實得救的信: 必結出果子

主的話是我腳前的燈,路上的光 詩篇 119:105



Bible Reformed Church

聖經都是神所默示的,於教訓,督責,使人歸正, 教導人學義,都是有益的,叫屬神的人得以完全, 預備行各樣的善事。(提後 3:16-17)

主日崇拜: 上午 10:00

主 日 學: 上午 11:45

午餐愛筵: 中午 12:45

週二禱告會: 晚上 8:00

週三姊妹會[隔週] 晚上 8:00

週六聖經學院 下午 3:30 - 5:30

牧師: 呂沛淵 Rev. Luke Lu

地址: 2350 Leigh Ave., San Jose, CA 95124

電話: 408-5309828

網址: www. BibleRC. org

聖經歸正教會週報 428

主日崇拜程序 主後2015年2月8日

序樂

默濤

敬拜詩歌

讚美上主,全能真神 231

詩篇第3篇

深知所信 448

牧禱

信仰告白

讀經 羅馬書 3:27-31

證道

信心不唯獨

詩歌

信靠順服 329

樂獻

歡迎報告

頌讚 三一頌

祝福

殿樂

西敏信仰告白 Westminster Confession of Faith

19.4 以色列民是一個政治團體, 所以上帝又賜給他們各種"司法律"。以色列民的國度既亡,這些司法律也就隨之期滿失效。因此,這些司法律例,除了其所昭示的公義公平的總原則之外,對於今日任何人都沒有約束力。

報告事項:

- 1. 感謝神,蒙主引導帶領「聖經歸正教會」已滿八年,唯獨靠 主恩典,只為神的榮耀,為主發光,同心合意興旺福音。
- 2. 感謝神,我們歡迎第一次參加主日崇拜的弟兄姊妹與新朋友, 請填寫「留名單」,及代禱與建議事項,交與招待同工。
- 3. 讓我們靠主恩預備心來守主日。請於 9:30 參加會前禱告會。 二月份督堂執事是一德
- 4. 為問二禱告會代禱,請一同參加為教會守望禱告。也為受洗與 加入會員的弟兄姊妹代禱
- 5. 為牧師在改革宗神學院網路教學感恩與代禱,為台北聖經歸正 專契佈道所的同工與會友與聚會地點,與歸正聖經學苑代禱。
- 6. 請為本地傳福音,也為新來到我們當中的福音朋友代禱。為歸 正聖經學院課程【福音書】與網路事工代禱。
- 7. 為尼加拉瓜聖經歸正教會代禱。也為愛爾蘭教會預備受洗的弟 兄姊妹代禱、歸正家庭教會的成長與同工在主裡合一代禱。
- 8. 為帥傑在家鄉教會侍奉代禱,為麗美的恢復感恩代禱。為陳以 勒的睡眠與平安成長、李伊身體代禱。為芝琴懷孕平安代禱。 為身體感冒欠安的弟兄姊妹代禱。請為我們的兒童與青少年的 靈命代禱。也為楊姐妹的福音幼兒園準備開始代禱。
- 9. 為執事同工準備按立長老代禱;為幼祥培柔回台探親傳福音; 俊彬與君寧 3/14 在台北結婚,俊彬找新工作;凌霄李丹、呂 皞吳南的聚會生活;肖弟兄在神學院的學習;夢琳申請新工 作;韓姊妹兒子信主和工作。為我們家人信主代禱。請為加 州道德風氣代禱。
- 10. 教會開拓聖工代禱,請為弟兄姊妹參與十一和感恩奉獻求。 奉獻支票抬頭請寫 Bible Reformed Church,可獲免稅收據。

詩篇第3篇 G3/4

- 1. 主 阿, 我 敵 人 何 其 多, 許 多 人 攻 擊 我
- 2. 但主 是 我 四 圍 盾 牌,主 你 是 我 榮 耀
- 3. 我 用 聲 音 求 告 救 主, 他 從 聖 山 應 允
- 4. 成萬百姓周圍攻擊,我也不怕遭害
- 5. 因 你 打 了 仇 敵 腮 骨, 敲 碎 惡 人 牙 齒
- $3 \mid 5 \cdot \underline{3} \quad \underline{53} \mid 1 .5 \mid .6 \cdot \underline{1} \quad \underline{16} \mid .5 {}^{v} .5 \mid 1 \underline{31} \mid 3 2 \mid 1$
- 1. 有 許 多 人 議 論 我 說: "神 不 會 幫 助 他"
- 2. 你又叫我抬起頭來,主你是我榮耀
- 3. 我 躺 臥 時 我 睡 醒 時, 耶 和 華 保 佑 我
- 4. 耶和 華 阿,求 你 起 來, 神 阿,求 你 救 我
- 5. 救恩屬於主耶和華,願你賜福百姓

- (4) 信心與行為的關係: 信心生發仁愛 faith working through love 藉 著愛發出功效[有用]加 5:6。 "生發": 發出來、發動、運行[太 14:2; 羅 7:5; 林前 12:6]。所以 "愛"是由 "信"發出來所結出果 子
- (5) 雅各書 2 章指出:沒有行為的信心,是假信心、死信心,沒有用處[益處],因為真信心必定結出行為的果子
- (6) 真信心是活潑、有功效的[太 17:20], 因為真道是活潑大有功效的 [來 4:12; 羅 10:17]

結論:

- 5. 猶太人、外邦人都是【唯獨因信稱義】,並且【信沒有廢棄律法, 乃是堅固律法】
- 6. 【信】的客觀面: 主耶穌是我們信仰的具體對象與內容, 聖經的 真道福音的中心就是主耶穌的死與復活。聖經真道進入我們心 裡,產生了真實得救的信心
- 7. 【信】的主觀面:信心三要素,認識主耶穌、認定主耶穌、委身 投靠主耶穌。信靠順服主耶穌,遵行他的話【聖經】,這就是運 用他所賜給我們的寶貴信心[彼後 1:1]
- 8. 如何運用真信心?如何注目仰望主耶穌?(1)真心悔改歸向他,凡事討他喜悅;(2)殷勤使用施恩的媒介:聖道與聖禮、讀經禱告、 團契與敬拜聚會;(3)具體操練愛神愛人,結出虔敬的生活果子; (4)向家人親友見證傳揚主耶穌,不論得時不得時,信心要行動, 因為信心不唯獨!

問題討論:

- 1.何謂"真實得救的信"?為何說我們【雖然沒有見過他,卻是愛他,如今雖不得見,卻因信他就有說不出來、滿有榮光的大喜樂】[彼前1:8]?
- 2.何謂"信仰"?何謂"信心"?這兩者的關係為何?有些人有信仰、無信心,另有些人有信心、卻無信仰,原因何在?你是否在這兩方面有所缺失?
- 3. 真實得救的信心有哪三要素?如何從此三要素來解釋【信心沒有 廢棄律法,乃是堅固律法】?
- 4.加 5:6【惟獨使人生發仁愛的信心, 才有功效】。這句話如何解釋"信" 與"愛"的關係? 為何說"真信心、活信心, 必定結出行為果子"?
- 5.福音信仰的中心、真實信心的焦點,是主耶穌的十架受死與復活,原因何在?你現在有沒有注目仰望主耶穌?什麼事情常常打岔?請 反省分享你的心得
- 6.【注目仰望主耶穌】的具體實行步驟有哪些?有哪些是你忽略的? 有哪些是你現在正在操練的?操練是否殷勤呢?如何改進?請分享